



用脚步探寻郑州的深度

# 郑州马拉松将组建“姓氏跑团”

## 《龙族的后裔》公益歌曲MTV录制启动仪式举行

本报讯(记者 刘超峰 陈凯)将于10月28日举行的郑州国际马拉松,激起了广大跑友的极大兴趣。昨日,记者从赛事组委会了解到,在未来的比赛现场,将会出现一支特殊的跑团:由各籍精英组成的“龙族后裔·姓氏跑团”,他们将用脚步探寻郑州的深度,用行动传播中华优秀传统文化。

**龙族后裔 唱响龙族精神**

“梦回了五千年,文明的序幕犹在昨天,历史晃荡在青史之间,你我都是一个祖先……”

昨天早上,清脆悠扬的童声,激荡在位于郑东新区的郑州图书馆上空——《龙族的后裔》公益歌曲MTV录制启动仪式正在这里进行。随着仪式

的举办,饱含龙族精神和中华优秀传统文化的这首公益歌曲MTV将正式进入录制阶段。

“我们通过百集微视频《我的姓氏故事》招募龙族少年,他们将在MTV中担任主角,与华夏历史‘一曲缠绵’,与祖宗先贤‘一画开天’,用他们优美的童声、天真的童趣更好的传达‘郑颜值’‘郑能量’,让郑州之声穿越华夏五千年,用少年之音唱响中国龙族精神。这首歌曲还将作为‘龙族后裔·姓氏跑团’的主题曲,在郑州马拉松期间传唱”。MTV总导演张清告诉记者。

在昨天的活动现场,正在郑州图书馆参观交流的中国·台湾桃园市市长关怀教育协会参访团也受邀和演职人员、

学生、家长及各界人士一起参加了启动仪式。两岸同胞共同参与,旨在传播姓氏文化的这项活动更具意义。

**姓氏跑团 探寻郑州深度**

“统计显示,前100个中华大姓中,82个直接起源于河南,98个姓氏的郡望地在河南,涉及当代90%的华人。也就是说,90%的全球华人的姓氏起源与河南有关。将姓氏文化融入郑州国际马拉松赛事,这就使郑马具有了唯一性。体育运动与文化的结合,是一个风口。这个风口上,郑马将会御风而行。”张清说。

正因为此,张清将发起组建姓氏跑团。这让一直致力于中国姓氏文化研究和推广的他非常激动:“这个姓氏跑

团我等十四年,这是我十四年的梦想,一朝实现,内心无比激动。”

据了解,“姓氏跑团”将由数百位文化、艺术及海归青年等联合组成,姓氏跑团成员将佩戴“姓氏幸运手环”,为自己的姓氏家族带来幸运并共同祈福中华;同时在郑马举办期间,还将打造融合5000年姓氏文化和3600年商都文化的“姓氏文化加油站”,对42.195公里的赛道精心规划,把特色路段、地标建筑、文化符号用姓氏文化串联起来,让来自世界各地、不同职业、不同民族、不同姓氏的炎黄子孙聚集在一起,体味姓氏文化的独有魅力与商都文化的厚重渊源,更好地弘扬姓氏根亲文化和郑州文化内涵,传递龙族精神,彰显文化自信。

# 我市开始评选文化志愿者“朗读之星”

本报讯(记者 左丽慧)记者从市文广新局获悉,由郑州市委宣传部、市文明办、市文广新局主办的郑州市2018年文化志愿者“朗读之星”评选活动日前正式启动。

据了解,此次“朗读之星”评选活动,以广大文化志愿者为主体,以经典诵读为切入点,以提高群众对中华优秀传统文化的认知为目的,倡导全民阅读,促进文化复兴。旨在弘扬和传承优秀传统文化、倡导和鼓励志愿服务精神,吸引更多市民读者积极参与

与到阅读、朗读、诵读,并能从中享受到经典之美、文化之美、生活之美。

活动正式启动后,将分县(市)区举行文化志愿者朗读之星选拔比赛,选出的优秀选手参加全市决赛,最终评选出“郑州市2018年文化志愿者朗读之星”,届时还将举行颁奖典礼和汇报演出。欢迎全市喜爱阅读、朗诵的各级各类文化志愿者报名参赛,活动尤其欢迎讴歌新时代、新形象、新作为的原创作品积极参赛。

# NBL:河南男篮客胜江苏

本报讯(记者 陈凯)昨晚,2018赛季NBL展开了第25轮的争夺,河南男篮客场挑战江苏男篮,面对实力偏弱的对手,河南男篮最终以104:96取胜,本赛季“双杀”对手。

上一轮比赛,由于外援弗兰克累计技术犯规停赛,单外援作战的河南男篮在主场以95:98输给了季后赛席位争夺战主要竞争对手福建男篮,暂时落到联赛积分榜排名第八位。本轮面对排名倒数第二位的江苏男篮,弗兰克因家中有事临时返美,河南男篮又是单外援作战,尽管如此,志在必夺球队从比赛一开始便抢得主动权,上半场结束时以53:42领先。

下半场,江苏男篮在双外援的

带领下开始发动反击,一度将分差迫近至7分。不过随后的比赛,河南男篮本土球员姜宇星、王龙飞、崔晓龙持续发力再度帮助球队拉大比分,第三节结束时,河南男篮以81:67领先。最后一节比赛,河南男篮牢牢掌控着场上的主动权,江苏男篮虽也奋起直追但始终无法扭转劣势。

是役,河南男篮队员王龙飞再度奉献抢眼表现,继上一轮再度全场最高的35分后,本场再度轰下全场最高的30分。2018年CBA选秀“状元”姜宇星拿下15分、9个篮板、4次抢断和3次助攻;崔晓龙得到23分;外援拉基姆贡献了21分外加20个篮板的“超大号两双”。

# 郑州市第十一届老年人运动会拉开序幕

本报讯(记者 陈凯)经过两天激烈角逐,“体彩杯”郑州市第十一届老年人运动会气排球交流活动,昨日在河南省税务干部学校体育馆结束,本次气排球交流活动也正式拉开了市第十一届老运会的序幕。

市第十一届老运会,由市体育局、市体育总会主办,市老体协承办,气排球交流活动设有县(市)区男、女组和社会行业组男子老年组、中年组以及女子组共5个组别,共吸引了来自全市各县(市)区27支代表队的300余名老年朋友参赛。记者在比赛现场看到,炎热的天气仿佛更增加了参赛选手们的热情,大家精神抖擞一展风采的同

时,也畅享着气排球运动带来的健康和快乐,并充分展现了我市老年朋友积极向上、健康文明的良好精神风貌。

郑州市老年人运动会,是我市专门为广大老年朋友举行的一场相切磋、增进友谊、展示风采的专属运动会。市第十一届老运会共设有气排球、健身气功、模特、健身秧歌、门球、健步走6项交流展示活动,预计全市将有4000余名老年朋友参与本届老运会。与往届不同的是,本届老运会新增了社会行业组,以吸引更多人群参与到全民健身的活动中来,进一步促进我市老年人体育事业的发展。

# 河南业余围棋传统赛事 中州棋王赛月底开枰

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从省围棋协会获悉,作为我省业余围棋的传统赛事,2018“荷花杯”第十三届中州业余围棋王赛将于8月24日~26日在淮阳县举行,届时来自我省业余围棋棋坛的顶尖高手会聚淮阳在黑白世界中展开厮杀。目前,报名工作已经全面展开,个人均可报名参加。

本次比赛由河南省社会体育管理中心、周口围棋协会、淮阳县

人民政府主办,比赛分为公开组、老年组、少年组和儿童组,其中公开组冠军将获奖奖金20000元,并获中州围棋王奖杯一座。比赛采用9轮积分循环制,报名截止日期为8月20日。

一年一度的中州棋王赛为中原大地的传统围棋赛事,历经郑州、洛阳等古都名城而转战十年有余。去年这项赛事移师自然秀丽、山貌雄伟的武夷山市,今年将重回河南继续举办。



# 省第三届龙湖杯足球赛收兵

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 李铭慧 文图)4日,2018河南省第三届龙湖杯足球赛在郑东新区新发展体育足球公园落下帷幕。经过激烈角逐,最终大象队获得了本届比赛社会组冠军,国家开发银行河南省分行队获得机关组冠军。

“龙湖杯”足球赛连续三年成功举办,已经成为郑州市乃至河南省业余足球界的IP赛事。赛事从6月23日持续到8月4日,历时一个多月时间,40支参赛队伍、694名运动员联手为大家奉献了84场足球盛宴。



8月5日,广州恒大队员保利尼奥(右)在比赛中带球突破。当日,在2018赛季中超联赛第16轮比赛中,广州恒大客场以4:2战胜广州富力队。



8月5日,上海上港队员奥斯卡(右)在比赛中错失良机后十分懊悔。当日,在2018赛季中超联赛第16轮比赛中,上海上港队客场以0:1不敌大连一方队。



8月5日,北京国安队员张稀哲(左)在比赛中带球突破。当日,在2018赛季中超联赛第16轮比赛中,北京中赫国安队主场以1:1战平山东鲁能泰山队。 新华社发

# “变废为宝”的里卡多: 继续努力,和队友一起前进

客战贵州恒丰,卡兰加赛前的腹泻成就了里卡多;客战天津权健,卡兰加的红牌停赛又让里卡多光芒四射,两粒精彩的进球,帮助建业在津门以2:1击败权健,拿到保级路上的关键性胜利。两次意外的替补登场,福星高照的里卡多突然爆发,完美的表现证明了自身价值,也让这位曾经险些被废掉的外援起死回生,成为建业攻击线上的“宝贝”。

去年下半年加盟建业的里卡多曾有5场进5球的辉煌纪录,但本赛季以来,随着奥尔莫·萨的到来,他逐渐被边缘化,甚至在球队确定引进卡兰加之后,他离开的“呼声”也最高。但这期间里卡多展现出了极高的职业素养,在最终留下之后,虽然打不上主力,但他在预备队的比赛中频频进球,状态迅速恢复。

客场挑战恒丰的“6分之战”,里卡多因为卡兰加赛前身体不适获得首发机会,尽管盘带不如巴索戈,但里卡多威胁很大。整场比赛,里卡多被贵州球员6次侵犯,是全场球员中最高。而且,里卡多并不浪费。全场比赛,他只有一脚射门,但就取得了进球,加上助攻,他是球队获胜的最大功臣。赛后,就连主帅张外龙都说,这是一个意外的“礼物”。

上周三在主场,建业不仅遗憾失利,而且外援前锋卡兰加还得到了一张红牌,使锋线严重受损。这样一来,与权健比赛的前锋组合就没有悬念,张外龙摆出巴索戈和里卡多的组合。在赛程密集的情况下,张外龙也愿意让里卡多保存体力,在上周同苏宁的预备队联赛中并没有派他上场。

从最近几场的比赛看,巴索戈和里卡多之间显然更有默契,两人在同贵州的比赛中擦出了火花。



这场比赛 当然最高兴的还是全队获得了胜利,感谢张外龙主帅对我的信任,我会更加努力,和队友一起前进。”勤勉的里卡多谦虚地向记者说道。

里卡多最近3次出场,打进4个球,帮助球队2胜1平,拿到7分,而且有意思的是,这全部都发生在客场。与此相对应的是,建业今年的客场战绩也明显好于主场。截至目前,建业总共取得了5场胜利,其中3场是客场,而全部18分中,有10分来自于客场。特别是张外龙上任以来,总共9场比赛3主6客,取得4胜2平3负,其中客场取胜3场。

可以说,正是在客场的出色表现,让建业摆脱了降级圈。也许,在后面的比赛中,张外龙会给里卡多更多的机会,这位曾经的“弃将”将努力用实际行动证明:“我才是最棒的!”

本报记者 刘超峰 文图

# 7:0横扫天津权健预备队

# 建业预备队创造队史纪录

本报讯(记者 刘超峰)当河南建业一线队频频传出好消息之后,建业预备队也是捷报频传。昨日,在中超联赛预备队第16轮比赛中,建业预备队大开杀戒,以7:0的悬殊比分痛宰天津权健预备队,其中外援卡兰加上演帽子戏法,马兴煜和闫浩也分别

打进两球,这也创下了自建业参加中超预备队比赛以来的最大分差。

本场比赛,建业预备队派出卡兰加、马兴煜等主力登场。比赛开始后,建业预备队就全面占据主动,第19分钟,小将闫浩禁区内抽射得分掀起建业预备队进攻

狂潮,之后马兴煜连进两球,卡兰加打进一球,上半场建业预备队就以4:0的巨大优势领先。

下半场,建业预备队得势不饶人,卡兰加接连打进两球上演帽子戏法,闫浩也有一球进账,最终建业预备队出人意料地以7:0的悬殊比分大获全胜。